

### 谢谢陌生人的暖意

我说文明

5月12日上午,在母亲节来临之际,石狮市妇联联合市女企业家协会、市慈善总会共同开展“低收入单亲母亲圆梦行动”,挨家挨户走访19名低收入单亲母亲,为她们送去爱心款项和小礼物。当天,这群去献爱心的人也被一位陌生人所温暖。

当天,笔者跟随慰问组来到灵秀彭田村,穿过羊肠小路,慰问一位单亲母亲。当慰问组要辗转前往灵峰村时,却因为道路过于狭窄、车辆通行困难而犯了难。此时,一位骑着摩托车的男子经过,他特意停下,告诉司机前方巷子很难通过,建议掉头出去。看到一车都是女性,他还贴心询问是否需要帮忙。得知不用后,他便站在路边指挥。

最令人感动的是,由于导航有误,大家找不到前往灵峰村的路,这位陌生男子便领着车队从彭田村绕了出来,并向大家是否可以等他回去卸完货,再来带大家去灵峰村。由于时间较赶,慰问组便向这位热心男子问了下路大概怎么走,并向他致谢后就赶忙出发了。虽然只有短短的几分钟,但这位陌生男子的善意和热情给大家留下了深刻印象。在路上,女企业家们还念念不忘:“没想到献爱心的我们,也被别人温暖了一把。这就叫‘但行好事,自有回响’吧!”(七言)

### 载车还载人 电动车岂能如此任性



5月10日下午4时许,九二东路往市区方向、与回兴路的交叉口位置,许多车辆正在有序等待绿灯通行。一男子骑电动车载着一位未戴头盔的女乘客直接停在斑马线上,此时笔者注意到,这辆电动车后座女乘客身下,竟然还搭载了一辆手推车。

针对这一情况,一位同行的司机表示,电动车载人又载车,岂能如此任性,这种行为应当禁止。(王国良)

多日熬夜“作战”,在施清云的带领下,小区终于迎来了春暖花开。

岗位上,全心全意为民解忧;生活中,施清云也热心公益、乐于助人。典型如2021年,施清云荣获有关机构评选的泉州“十佳最美家乡人”称号并得到3000元奖励。在得知永恒阳光馒头店在灵秀镇重启后,他毫不迟疑地将这笔奖金另外增加2000元一起捐出。

“作为一名共产党员,就要为大家做点事,我的家人也大力支持我。”施清云坦言,将不忘初心、保持善心,继续为邻里和谐、小区和美、城市文明尽心出力。而石狮市文明家庭等荣誉称号,也成为对他最好的肯定。(记者 康清辉)

意,让“停车难”、乱停车痼疾得到缓解。

业主看得到的改变,还有小区主大门的美丽蜕变。更加大气的门面、更加温馨的氛围营造,这一花费约125万元的改造项目,没找业主再另外掏钱,“主要都是这些年攒下来的会所和广告收入,真正实现公共所得用于民。”施清云介绍。

让业主尤为感佩施清云的,还有疫情期间他的带头迎难而上。去年3月疫情期间,小区曾被列入管控小区。那时,因工作需要身在广东的施清云得知情况后,拖着患病的身躯,顾不上亲朋的劝告,改了几次飞机票,义无反顾赶回家乡小区。组织做好核酸检测、参与小区值班值守、每天接送医护人员、协调做好后勤保障……连续

### 身边文明事

## 两周清理“牛皮癣”5000处 向不文明行为说“不”

城市“牛皮癣”是市容市貌治理的“顽疾”,严重影响市民生活环境和城市文明形象。记者从市城管局获悉,该局近期组织开展“牛皮癣”专项整治行动,取得阶段性成果,两周时间已清理“牛皮癣”5000余处,并针对逾期不清理的“牛皮癣”上的电话号码按照程序予以停机处理。

此次行动中,市城管局组织100余名环卫工人形成清理



小组,重点整治主次干道、背街小巷、公共设施等区域乱张贴、乱涂写、乱喷画的“牛皮癣”。同时指导和督促各镇(街道)加强日常路面巡查工作,及时劝导乱张贴等行为,并自备工具,对发现的“牛皮癣”及横幅布条等及时进行清理。据悉,此次行动开展两周以来,已清理“牛皮癣”5000余处,同时为有效震慑和防范“牛皮癣”复发情况,针对清理过程中发现的数量较多、反复出现的电话号码,通知机主限期到现场清理和教育劝导,对逾期不清理的“牛皮癣”上电话号码按照程序予以停机处理。

市城管局表示,下一步将继续加大对“牛皮癣”的清理力度,科学利用数字城管的优势,力争第一时间发现、第一时间取证、第一时间清理,同时也呼吁广大市民爱护公共设施,守护共同家园,抵制“牛皮癣”,为城市“美颜”!(记者 王国良 通讯员 王艺珊)

## 为业主解难题谋福利 打造和谐友爱邻里

### “文明家庭先进事迹”

5月13日下午,鼎盛骏景小区党支部顺利完成换届选举工作。在灵秀镇、港塘村有关负责人的共同见证下,有口皆碑的施清云不负众望,连任小区党支部书记。

“以此为新起点,我们会尽职尽责,以近邻党建为抓手,凝聚业委会、物业、老年协会等各方力量,做好管理和物业服务文章,把鼎盛骏景打造为有温度的幸福小区。”施清云说。

自小区党支部成立以来,这样的为民承诺,施清云其实一直都在践行。

“我们小区有1000多户业主,但地下停车位只有650个,停车难是业主之前反映比较多的一个问题。”施清云介绍。为此,身兼业委会主任的他多方奔走,积极向上反映申请,在灵秀镇、港塘村的支持下,最终推动有关部门在港塘路、鼎盛骏景和鼎盛上城的区间接道路两侧共划出了350个停车

## 垃圾分类活动进社区

为向辖区居民宣传垃圾分类,减少环境污染,保护地球资源,近日,后花社区“公益大讲堂”开展风里街道贯彻《泉州市生活垃圾分类管理办法》进社区宣讲会。

寰寰(厦门)科技有限公司副总经理李争辉为社区居民讲授垃圾分类知识。李争辉以城市垃圾作为开场,介绍了垃圾分类的重要性,城市在发展的过程中,垃圾分类的政策变化。

讲座中,李争辉时常与台下

观众互动介绍垃圾分类,可分为回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾,每一个分类有着对应的颜色和对应的垃圾处理,并用口诀帮助辖区居民记忆如何正确分类,同时对几种容易分类错误的垃圾进行举例,如:大骨头、被污染的纸张等皆是其他垃圾。让广大辖区居民认识垃圾分类的重要性,积极培养垃圾分类的习惯。

(记者 陈嫣兰)

## 爱心义卖救助“两癌”困难妇女

5月11日,风里街道妇联联合风里街道妇联“咱厝边”家庭服务中心、龙华社区居委会、石狮市食品行业协会“爱心食物中心”、厦门惠尔康食品有限公司、玛娜伊甸园艺等单位共同举行“母亲健康1+1”公益义卖募捐活动。

活动中,在凤凰城小区中庭、八卦街夜市等地组织开展义卖。活动中,主办方通过微信公众号、朋友圈和线下向社会各界爱心人士、爱心企业以及广大志愿者发出

大量宣传倡议,在迎来母亲节的同时,通过买鲜花送母亲表达感恩之情,又为救助贫困“两癌”母亲奉献一片爱心。

当天“母亲健康1+1”公益募捐及义卖鲜花共收到2617.6元,将转账用于救助“两癌”困难妇女。下一步,风里街道妇联将加大宣传力度,让更多的企事业单位、干部职工、社会各界爱心人士参与“母亲健康1+1”活动,进一步扩大“两癌”困难妇女救助范围。(记者 陈嫣兰)

## 长福:强化公共服务能力 提升基层治理温度



本报讯 近日,由湖滨街道长福社区“党建+”邻里中心举办的又一场“发短情长 福润邻里”义剪活动如期开展。

现场,伴随着清脆的剪刀声、理发器的嗡嗡声,社区居民黄大爷那原本花白又略显凌乱的头发很快就变得整齐利落,一旁,社区干部正和他聊着天,“最近,生活上有没有什么困难之处?”“对咱们社区的工作有没有什么建议或意见?”黄大爷的脸上则止不住笑意地回应道,“都好都好!咱社区的服务也很贴心,让群众在家门口就能理发,对大家来说是一项实实在在的福利,对我们这种腿脚不便的老人来说更是一大方便。”

除了老年人以外,还有不少环卫工也受邀前来享受服务。“我省吃俭用习惯了,理发这个事情是很久才去一次。社区这个服务挺好,以后想理发直接来这儿就行!”一位环卫阿姨说。

据悉,近年来,长福社区依托“党建+”邻里中心,积极搭建起志愿服务、爱心公益、文明实践等社区治理活动的平台载体,通过链接外部社会力量,策划包装一批优质项目,补齐社区公益性、基础性服务供给,更进一步发展高品

质生活服务,以此强化社区公共服务能力,解决群众所思所想所盼,提升基层治理温度。

“发短情长 福润邻里”主题活动便是社区以群众身边需求为切口所推出的一个惠民项目,通过链接爱心商家资源,为群众常态化提供公益理发服务,逐步打造形成社区爱心品牌。据悉,该项活动自开展以来,至今已进行了五期,通过线上线下多种形式宣传,活动的知晓度不断提高,如今,老年人、残疾人、环卫工群体的参与度最高,受益也最多。

红板凳上唠家常,谈笑风生听民意,这是记者在义剪现场注意到的格外生动的一幕。在居民理发期间,理发师的手上下忙碌地飞舞,而一旁的社区干部也没闲着,趁机与居民聊天,倾听民声,收集民意。

“未来,我们将在调动辖区资源方面多下功夫,全力构建多方协同治理基层的新局面。”社区干部表示,为,希望能够多收集些群众的所想所需,并以此为导向,继续推动一批福祉项目落地,营造“我为人人,人人为我”的浓厚氛围,把社区建设成守望相助、和合共生、美美与共的邻里共同体。(记者 黄翠林)

## 宝源组织女同胞 手工制作胸针



本报讯 5月12日,宝盖镇宝源社区“党建+”邻里中心妇女儿童之家充满欢声笑语。由社区“党建+”邻里中心、新时代文明实践站、妇联与泉州银行石狮凤里支行、东城美居支行联合开展的“温馨五月花”活动正在这里举办。只见,在工作人员的指导下,社区女同胞们正在手工制作胸针。据悉,宝源社区“党建+”邻里中心建成后,经常性组织开展各类活动,丰富社区居民生活。(记者 林智杰 颜华杰)

## 郑厝村复兴少年宫举办手工DIY活动 孩子给妈妈制作礼物



本报讯 5月14日,宝盖镇郑厝村复兴少年宫特别热闹,20余名孩子正在这里给妈妈准备礼物。这就是由村党支部、村委会、妇联、关工委、宝盖镇社工站联合开展的“巧手生花 甜蜜烘焙”主题活动。

“让孩子们给自己的妈妈准备一份礼物,以表达感恩之心。”郑厝村干部与社工早早地谋划与准备着。为了让孩子们过一个有意义的周末,让妈妈们收获快乐,郑厝村妇联决定,“一起出资,置办活动物资。”14日上午,20多名孩子早早地来到复兴少年宫。用一根细铁丝把五颜六色的纽扣串起来,拼成一朵朵花儿……只见,在村干部、新时代文明实践站志愿者的社工的带领下,孩子们很专注地做起了手工,他们要给自己的妈妈一份惊喜。DIY完纽扣花束后,孩子们还尝试着制作毛巾卷甜点。“我要把这束花送给我妈妈,还要让她品尝一下我做的甜点。”一位孩子开心地说。(记者 林智杰 颜华杰 通讯员 许园园 郑国贤)

## 大厦村开展老年人健康体检活动

本报讯 送医下乡显真情,免费体检暖民心。5月12日,蚶江镇大厦村党支部、村委会、村老年协会联合蚶江镇卫生院组织开展“送医下乡”活动,为65岁以上老年人提供免费健康体检服务。通过该活动推进医养结合,优化老年健康和养老服务供给,增强老年人获得感和满意度。

当天的体检内容包括测量血压、血常规、肝肾功能、尿常规、心电图检查、B超等常规项目。体检现场,前来咨询、体检的老人络绎不绝,大厦村党员结合自身优势,积极参与志愿服务;蚶江卫生院医务人员认真细致地为每一位老人进行常规检查,并详细询问他们的生活习惯、身体状况及用药情况,针对及时反馈的体检结果,综合评估后做出适合个人的生活方式并进行相应的健康指导。(记者 兰良增 通讯员 蔡宏伟)

本报讯 5月10日上午,后花社区“公益大讲堂”开展“百名专家百场健康科普宣讲万众参与共享健康”——2023年志愿服务健康知识进社区“三减三健 健康相伴”主题活动,活动邀请石狮市风里社区卫生服务中心讲师为100多位居民宣讲。

讲师为在场的老人们介绍了“三减三健”的重要性,以及什么是“三减三健”,如何正确合理地养生,建议实行“减盐、减油、减糖”等,以“声图并茂”的方式向辖区老人广泛宣传合理膳食、适量运动等健康方式,使辖区老人了解自身健康状况,及时改善不良膳食习惯。

针对大多数老人经常会失眠的情况,讲师又介绍了“失眠的中医按摩”,以中医角度从失眠方向入手,帮助老人减少失眠次数,以及如何给自己一个正确舒适的睡眠姿势等。

此次活动对于增强辖区老人合理膳食意识、养成健康的生活习惯、改善居民的生活方式起到促进作用,还提高了辖区居民卫生知识的知晓率。(记者 陈嫣兰)

## 百名专家开展百场健康科普宣讲

